

СЛАВЯНКА СЕГОДНЯ

№ 30 (368) 22 ноября 2002 года Издается в сотрудничестве

с пресс-службой Законодательного Собрания Санкт-Петербурга

Аркадий Векслер



Новые издания Рыбацкой библиотеки

Рыбацкая библиотека ведет большую и интересную работу по выявлению и сбору документов и материалов по истории старинного приневского поселения – Рыбацкой слободы, которому всего на 13 лет меньше, чем Петербургу. Собранные материалы становятся экспонатами библиотечного зала истории и краеведения.

«Рыбацкая память» не дает забыть про ту землю, на которой мы живем сегодня. Известно, что еще до революции, а затем в советские времена, делались попытки создать музей истории села Рыбацкого, который бы рассказывал о живших здесь замечательных людях. Они трудились, совершали ратные подвиги, приумножая славу и величие России, – говорит Вера Михайловна Глушкова, главный специалист зала. Краеведческая работа является одним из важнейших направлений в библиотечной работе. И у нас собирались материалы по истории края: делались газетные вырезки, хранились фотографии, оформлялись альбомы, картотеки. Были обнаружены новые интересные факты из истории создания самой библиотеки.

(Продолжение на стр. 5)

Поздравляю!

Рада поздравить любимую газету «Славянка сегодня» с юбилеем, пожелать ей творческого долголетия и преданности читателей!

Татьяна Лапшина



Это жизнерадостное издание вызывает у меня самые хорошие чувства и мысли. Впрочем, и само название газеты звучит для меня, как музыка. Дело в том, что в 80-е годы я несколько лет подряд жила на даче в Павловске. Опыренная красотой Павловского парка, украшением которого является извилистая речка Славянка, я без устали писала пейзажи акварелью и сочиняла стихи. И вот в сентябре 1984 года в газете «Вперед» Пушкинского района состоялся мой поэтический дебют. Представьте себе, что первое мое стихотворение, увидевшее свет, было посвящено именно речке Славянке! Тогда я еще не предполагала, что мой городской адрес через пять лет изменится. И что я перееду из дворов родной Капеллы в далекое Рыбацкое. А там и Славянка, и Нева предстанут передо мной в непривычном облике. Что ж, нынче обе реки нравятся мне именно такими, – «сельскими». И, конечно же, мою жизнь в Рыбацком по-настоящему украшает регулярно приходящая в мой дом газета, обладающая добрым именем... Во всех смыслах этого слова!

Славянка

Когда судьба к тебе неласкова,
Купи билет себе до Павловска -
Душистей нет и нет длинней
Его бесчисленных аллей,
Дойди тихонько до Славянки,
Что с той же девичьей осанкой
Гуляет вдоль зеленых склонов,
Нарядных светлых павильонов,
Как двести лет тому назад.
Когда вернешься в Ленинград,
Поверь, что станет все иначе!
А я... здесь третий год на даче.

Дорогие друзья!

Исполнилось 7 лет со дня официальной регистрации газеты «Славянка». Наверное, все знают, что все начиналось с информационного листка «Обухово-Рыбацкое», который постепенно превратился в районную газету. Вы сами, дорогие читатели, придумали название «Славянка». И теперь она стала не только районной, но приобрела известность даже за рубежом.



На фото Бориса Быстрова те, кто на протяжении долгого времени делает газету... Но это далеко не все...

От редактора

Читатели газеты!

Доверенные лица.

Мы столько лет знакомы,

Успели породниться.

Мы – земляки, соседи,

Не делят нас границы.

Мы пишем с Вами вместе

Истории страницы.

А сколько разных судеб

В работе, на гулянке

Сплелись за эти годы

На полосах «Славянки»,

Читая ваши письма

О радостях, проблемах,

Мы пишем с Вами вместе

О самых главных темах.

Рабочие, артисты,

учителя, поэты,

Вы – профессионалы,

Вы – авторы газеты.

О детях, о здоровье,

О школе, о войне,

О ветеранской доле,

Дорогах и тепле.

Мы искренне Вас любим,

Нам нечего стыдиться.

Мы будущее пишем, чтоб
им потом гордиться.

Сергей ИВАНОВ, то есть Александр СЕЛЕЗНЕВ

Оплачено за счет средств избирательного фонда кандидата в депутаты ЗАКСа по 34-му округу А.С. Селезнева

Санкт-Петербургская избирательная комиссия

Прокурору Невского района: 193131, СПб, пр. Обуховской Обороны, 163.

Начальнику РУВД Невского района: 193148, СПб, ул. Крупской, 30.

Рабочая группа по информационным спорам при Санкт-Петербургской избирательной комиссии рассмотрела на своем заседании печатный плакат «Моя жизнь удалась! Ваш депутат А. Ловягин», распространяемый на территории избирательного округа № 35, и установила:

1. Материалы, опубликованные в указанном печатном плакате, явля-

ются агитационными по основаниям п. 2 ст. 48 Федерального Закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».

2. Указанные агитационные печатные материалы являются анонимными, подложными и противозаконными, так как не имеют выходных данных и зарегистрированным кандидатом в депутаты А. Ловягиным не заказывались и не распространялись.

В соответствии с п. 9 ст. 56 Федерального Закона «Об основных гаран-

тиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» прошу принять меры по пресечению противоправной агитационной деятельности, установлению изготовителей и источников оплаты незаконных предвыборных печатных материалов и их изъятию, а также незамедлительно информировать Санкт-Петербургскую избирательную комиссию о выявленных фактах и принятых мерах.

Председатель Санкт-Петербургской избирательной комиссии А.Б. ГАРУСОВ

Оплачено за счет средств избирательного фонда кандидата в депутаты ЗАКСа по 35-му округу А.Е. Ловягина

Открытое письмо

Главе Территориального управления Невского административного района Корчагину А.Е.

193131, г. Санкт-Петербург, пр. Обуховской Обороны, д. 163.

В связи с невыполнением районным отделом народного образования договора по аренде помещений в школе № 337 общественной организацией

«Невская сторона», выпускающей газету «Славянка сегодня», просим предоставить редакции газеты помещение в здании районной администрации, чтобы обеспечить нормальную работу издания и своевременное информирование населения района о работе чиновников и общественных организаций.

Редакция газеты

Мы работаем для вас!

Депутаты муниципального Совета и администрация муниципального округа № 50 осуществляют свои полномочия по предметам ведения в соответствии с действующим законодательством в сфере местного самоуправления.

В то же время, помимо полномочий, обеспеченных финансированием из бюджета нашего города, администрация муниципального округа оказывает всяческое содействие жителям округа по защите законных прав и интересов, в связи с массовым поступлением к нам письменных жалоб и заявлений, в том числе на неудовлетворительную работу жилищно-эксплуатационной службы.

Население округа жалуется нам на невыполнение, иногда годами, жилищно-эксплуатационной службой, заявочного ремонта по сантехнике, электрике, по затоплению подвалов, по протечкам крыш (с 1990 года по адресу: Бульвар Красных Зорь, д. 7, ул. Бабушкина, д. 36, и т.д.), в связи с отсутствием отопления в квартирах (с 1999 года по ул. Седова, 94, кв. 81, 85, 89, 93, 97, 101; по ул. Бабушкина, д. 59, кв. 34-45, Бабушкина, 52, и т.д.), а также на антисанитарное состояние лестничных клеток, контейнерных площадок и т.д.

В связи с вышеуказанным антисанитарным состоянием главный государственный врач Невского района А.В. Воденко обеспокоен высо-

ким уровнем заболеваемости ВГА (вирусным гепатитом А) в районе, который в 1,5 раза выше, чем в городе, и считает, что проблемы с водоснабжением, неудовлетворительное санитарное состояние территории, объектов торговли и другие причины делают реальностью возможность инфицирования ВГА.

Следует также отметить, что в условиях неоднократных перебоев с отоплением в квартирах в ряде домов на лестничных клетках не полностью произведено остекление, не закрываются изношенные двери (в МО № 50 поступили заявления с просьбой об установке около 50 дверей, что не является предметом ведения местного самоуправления), отсутствует освещение в подъездах домов (ул. Бабушкина, 36, Седова, 67, и т.д.).

В условиях запущенности многих видов жилищно-эксплуатационных работ, наряду с безответственным отношением их исполнителей, ссылающихся на отсутствие материалов и неуккомплектованность кадрами, у многих жителей округа уже нет уверенности, что вышеуказанные проблемы могут быть оперативно решены, так как зачастую жалобы жителей, как они отмечают, «ходят по замкнутому кругу» (домоуправ ЖЭС-2, ГУЖА и т.д.).

В этой связи для выяснения перспективы по улучшению работы жилищно-эксплуатационной службы я был

вынужден обращаться за содействием к руководству территориального управления Невского административного района, в Комитет по содержанию жилищного фонда, к губернатору г. Санкт-Петербурга В.А. Яковлеву.

По поручению губернатора Санкт-Петербурга, вице-губернатор А.А. Смирнов сообщил нам о том, что в настоящее время разработаны адресные программы по замене контейнеров в мусороприемные камеры жилых домов; для сокращения ручного труда дворников и увеличения площади механизированной уборки, Комитетом по содержанию жилищного фонда организованы открытые конкурсы на поставку уборочной техники, районному жилищному агентству рекомендовано ежемесячно использовать экономию от фиксированного фонда заработной платы для выплаты дворникам и уборщикам мусоропроводов за качество санитарного содержания территорий и домовладения.

Одновременно для оперативного и действенного решения злободневных жилищно-эксплуатационных проблем жителей нашего округа в последнее время систематизированные нами жалобы граждан по заявочному ремонту стали передаваться администрацией МО № 50 непосредственно председателю городского Комитета по содержанию жилищного фонда В.И. Хренуеву с просьбой о направ-

лении ответов по принятым мерам каждому заявителю, а также об оказании вышеуказанного Комитетом содействия ГУЖА Невского административного района в решении их объективных проблем.

Следует отметить, что руководители Комитета по содержанию жилищного фонда с пониманием реагируют на наши обращения по удовлетворению жалоб жителей МО № 50.

Например, начальник технического управления вышеуказанного Комитета С.Н. Орлов обязал директора ГУ жилищного агентства района В.В. Рублевского по указанным нами адресам нормализовать теплоснабжение, восстановить освещение и чистоту лестничных клеток, привести придомовую территорию в надлежащее состояние, определиться с объемом и сроками производства работ по ремонту кровли и т.д., в том числе с указанием сроков исполнения.

Однако поскольку жалобы жителей округа носят массовый характер и соответственно предполагаемые по жалобам жителей объемы жилищно-эксплуатационных работ более чем значительны, то, как показывает практика, представляется целесообразным упорядочение жалоб на различные виды работ по каждому дому и соответствующий контроль качества и сроков за их выполнением со стороны наиболее активных представителей самих жителей в домах, организованных, например, в домовые комитеты.

Домовые комитеты имеют возможность оперативно аккумулировать жало-

бы жителей своего дома и право обращаться в соответствующие инстанции для их удовлетворения, а также и контролировать исполнение работ, выполняемых жилищно-эксплуатационной службой.

Именно для этих целей в 2000-2001 годах Комитетом по содержанию жилищного фонда разработана нормативно-правовая база по оказанию помощи в формировании домовых комитетов для обеспечения участия граждан в управлении жилищным фондом и для защиты их экономических, социальных прав и законных интересов.

Вышеуказанной нормативно-правовой документацией, находящейся в администрации МО № 50, ул. Ивановская, 26, могут воспользоваться заинтересованные жители нашего округа, в том числе по телефону: 560-19-33.

Для оперативного решения жилищно-эксплуатационных проблем жителям нашего округа предоставляем следующие телефоны:

Аварийно-диспетчерская служба ЖЭС-2: 560-77-29, 560-77-15.

Аварийная информационная служба ГУЖА: 567-33-37.

Дежурная служба Невского района: 560-00-27.

Дежурная служба Комитета жилищного хозяйства: 311-74-44.

Горячая линия по несвоевременному вывозу бытовых отходов: 567-51-50.

Глава администрации
Муниципального округа № 50
А.Ф. МИШАНКОВ

Отчет депутата

Уважаемые жители Рыбацкого, Обухова, Троицкого и Белевского полей.

Прошло четыре года с того момента, как Вы снова доверили мне представлять Ваши интересы в Законодательном собрании Санкт-Петербурга. Я воспринимаю это как большую честь и стараюсь честно и добросовестно выполнять свою общественную обязанность перед Вами.

Несмотря на большое значение написания и принятия законов, считал и считаю гораздо более важным оказание конкретной помощи жителям 35-го округа, потому что наше государство слишком несправедливо обошлось с простыми людьми, теми, кто своим трудом и здоровьем создал его как самую могучую державу в мире. Вместо того чтобы постепенно проводить экономические реформы за счет богатейших природных ресурсов, была проведена шоковая терапия за счет сбережений народа. К сожалению, теперь это уже не исправить никакими даже самыми правильными законами. Поэтому основной задачей депутата я считаю разработку и реализацию конкретных программ помощи жителям и развития округа. Таких программ было разработано 5:

- адресная социальная помощь;
- здоровье;
- образование;
- благоустройство;
- культура.

Не все задуманное удалось выполнить в первую очередь потому, что в последние два года пришлось бросить все силы на решение двух больших бед, которые свалились на нас как снег на голову в 2000 году. Это – катастрофа с теплоснабжением и кольцевая автодорога (КАД).

Проблемы с теплоснабжением зрели давно, но вырвались наружу в последние годы, когда стала рушиться внутриквартальная и внутридомовая сети. Из-за неправильной эксплуатации оборудования Обуховской ТЭЦ в сети подавалась химически агрессивная вода, что привело в итоге к массовым протечкам. Ситуация осложняется тем, что Обуховская ТЭЦ является федеральной собственностью и не подчиняется городу. Кроме того, существует довольно запутанная история взаимных финансовых претензий между городскими службами и ТЭЦ. Тем не менее, кардинальное решение проблемы состоит не в латании дыр, а полномасштабной замене всех внутриквартальных и внутридомовых сетей. Депутатский запрос, с приложением аварийных адресов и указанием источника финансирования, направлен администрации города. В летний период 2002 года удалось добиться решения вопроса о выделении за счет городского бюджета средств на ремонт агрегатов Обуховской ТЭЦ.

Кроме того, в бюджете на 2003 год вместе с другими депутатами от района удалось прове-

сти поправку о выделении 37 миллионов рублей на ремонт магистральных сетей.

Второй большой проблемой является необходимость защиты жителей Запорожской улицы, Обуховского и Шлиссельбургского проспектов, попадающих в зону интенсивных транспортных потоков КАД. Первыми это ощутили жители Запорожской улицы, оказавшиеся в зоне строительства. Мне пришлось выступить на телевидении с требованием расселить людей из опасной для здоровья зоны и предоставить общественности всю информацию о мерах по защите жителей, в первую очередь о размерах санитарно-защитной зоны. К сожалению, и мое выступление, и массовые выступления жителей вызвали лишь ответную крайне негативную реакцию со стороны губернатора и районного главы. Прослеживается желание сменить депутата, чем отчасти объясняется ажиотаж и нарушения законов на нынешних выборах в 35-м округе. Тем не менее, удалось сделать главное. За счет частных средств была профинансирована независимая экологическая экспертиза, к которой были привлечены авторитетные ученые нашего города. Эта экспертиза показала, что проектные расчеты для определения мер по защите населения были во многом сделаны некорректно, причем в пользу не жителей, а государства. Это дает возможность обжаловать результаты государственной экспертизы и защищать свои права.

Самое большое внимание уделял программе адресной социальной помощи. Мои помощники Татьяна Борисовна Алексеева и Светлана Семеновна Степина ведут ежедневный прием жителей. За все время депутатская группа рассмотрела и протестировала 29370 обращений.

Являясь членом постоянной комиссии по образованию, культуре и науке, в течение всего времени работы в Собрании большое внимание уделяю развитию образовательных учреждений своего округа. Наша программа «Образование» поделена на 2 части. Часть первая – финансирование работ по ремонту кровли, систем отопления, полов, выборочного косметического ремонта отдельных помещений школ Белевского и Троицкого полей, Обухово и Рыбацкого. На эти нужды, только в рамках коллективной депутатской поправки к бюджету нынешнего года мною направлено 14 млн. 400 тыс. рублей. Благодаря этому все наши двенадцать школ смогли неплохо подготовиться к новому учебному году. В 345, 569, 570, 571, 574-й школах наконец-то удалось отремонтировать крыши и решить постоянные проблемы с протечками. В 326, 328, 527-й отремонтировали систему отопления, и я надеюсь, что зимой дети не будут уже мерзнуть на уроках. В 334-й школе отремонтировали столовую и полы, в 348-й – классы, в 557-й – актов зал,



туалеты, коридоры. В 337-й школе выбранный администрацией подрядчик сорвал работы.

Вторая часть программы непосредственно влияет на качество образования. Благодаря ей еще в 1994-1995 годах во всех школах округа появились компьютерные классы. Мы сразу покончили с «крайностью» нашего района, так как определили многие «элитные» школы в центральных районах Санкт-Петербурга. А в 1998 году мы начали осуществлять «Проект XXI века» – оснащение школ мультимедийными комплексами. Программа эта имеет огромную перспективу, значительно повышая качество образования, когда на смену доске и мелу приходят компьютерные проекторы и анимационные технологии. Более 150 учителей прошли курсы обучения по специальной программе в Межотраслевом институте повышения квалификации кадров при Санкт-Петербургском государственном институте точной механики и оптики, получив навыки пользования мультимедийными комплексами. А в следующем году необходимо завершить укомплектование школ мультимедийным оборудованием и обновить компьютерные классы.

В течение всего созыва продолжалась реализация в округе программы «Здоровье», которую условно можно разделить на 3 части. В-первых, это развитие материально-технической базы учреждений здравоохранения, расположенных в округе. В 2002 году на приобретение оборудования, предметов длительного пользования и на организацию лечебного питания беременных женщин в рамках бюджета города мною направлено 1 млн рублей. Во-вторых, дей-

ствующая по просьбам ветеранов уже второй год программа «Лекарства», в рамках которой только за этот год талоны на бесплатное получение лекарственных препаратов получили около 1000 инвалидов и ветеранов на сумму более 900 тыс. рублей. В-третьих, с 1998 года началась реализация программы «Чистая вода», в соответствии с которой все школы, поликлиники и детские сады округа оснащены современными водоочистителями.

Хочется отметить, что мы являемся единственным округом в городе, который имеет специальную программу помощи беременным женщинам.

Конечно, вся работа мною и моими помощниками в районе ведется с общественными организациями, объединяющими ветеранов войны, труда, блокадников, инвалидов, ветеранов Чернобыля, и другими. На их нужды для оказания материальной и продовольственной помощи проведение праздничных мероприятий, по депутатской поправке, в 2002 году мною выделены субсидии на сумму 680 тыс. руб., а на реализацию социальных программ муниципальным советам №№ 51 («Обуховский»), 52 («Рыбацкое») субвенция в размере 900 тыс. руб.

Работа по благоустройству ведется в основном через муниципальные советы. Субвенции советам по депутатской поправке составили 16122 тыс. руб.

В 2001 году мы одержали важную победу в битве за культурный центр «Троицкий», который был выставлен на продажу за долги Обуховским заводом и мог уйти в частные руки. А ведь это – важнейший общественный центр Невского района, в котором занимаются в различных кружках сотни детей и взрослых.

Следующая наша задача – привести в порядок здание и крышу культурного центра «Троицкий», которые не ремонтировались годами. Для финансирования части ремонтных работ в нынешнем году уже направлено 400 тыс. руб. Острую нехватку средств для содержания помещений и организации своей работы испытывают и другие учреждения культуры округа; это – ДК «Рыбацкий», библиотеки, историко-краеведческий музей «Невская застава». На их поддержку выделено более 1 млн. руб.

Обо всех наших делах рассказать невозможно – получилась бы целая книга.

Я благодарю всех, кто помогает мне и поддерживает. Мы немало сделали, хотя проблем все еще остается много. Будем работать.

Андрей ЛОВЯГИН

Оплачено за счет средств избирательного фонда кандидата в депутаты ЗАКСа по 35-му округу А.Е. Ловягина

Открыта приемная депутата ЗАКСа Андрея Ловягина в помещении отделения почтовой связи № 12 (отдел доставки) по адресу: пр. Обуховской Обороны, д. 243 (вход со двора), телефон: 262-14-48.

Поздравления «Славянке», пожелания «Славянке», напутствия «Славянке»!



Дорогие друзья!
Первые номера Вашей газеты делала наша редакция. Мы рады тому, что давным-давно помогли рождению такого симпатичного издания. От имени всех сотрудников желаем Вам творческих и политических побед и любви читателей.
Валерий АВИЛОВ – главный редактор газет «Октябрьская магистраль», «Стрела» и журнала «РЖД-партнер»

Коллективу газеты «Славянка» желаю дальнейшего профессионального роста и новых успешных проектов.
Помните, что вы «четвертая» власть, относиться к ней ответственно.
Владимир УГРЮМОВ – председатель Санкт-Петербургского Союза журналистов



Дорогие коллеги! Вы уникальное некоммерческое издание. За вами нет олигархов. Вы критичны к власти. Ваше издание выходит уже столько лет, наверно, благодаря чистоте идеи, которая способствовала рождению газеты и все эти годы находила материальную поддержку. Здоровья и успехов вам и вашим читателям!
Александр ЕВСЕЕВ – главный редактор газеты «Экономика и время»



За достойную жизнь нужно бороться вместе!



Город – это, в первую очередь, – жилье. Каждый горожанин живет в доме, который требует заботы и вложения средств. Каждый знает, что если квартиру не отремонтировать лет 15, то она начнет разрушаться. Планово-предупредительный ремонт жилых зданий в Санкт-Петербурге отменен с 1990 года.

Впоследствии жилые дома округа ремонтировались только за счет депутатских поправок, так как ни в одной смете жилищных служб не было строки, предусматривающей направление финансовых средств на предупредительные или капитальные ремонты домов. Администрацией города упорно, год за годом отвергались предложения депутатов Законодательного Собрания о выделении в законе «О бюджете Санкт-Петербурга» на очередной год целевой строки, предусматривающей капитальный ремонт жилых домов городского фонда, ЖСК, ТСЖ, ЖК.

В 2002 году нам удалось внести в закон «О бюджете Санкт-Петербурга на 2003 год» эту строку. Статьей 41 Закона «О бюджете Санкт-Петербурга на 2003 год» предусмотрено выделение финансовых средств из бюджета города в размере

14,3 % расходной части бюджета на прямую поддержку жилищной сферы. На текущий ремонт и содержание жилых домов в 2003 году будет направлено более 3 млрд. рублей, на капитальный ремонт более 186 млн. рублей, в нашем районе будет направлено на капитальный ремонт жилых домов – более 26 млн. рублей.

Перед депутатами следующего созыва стоит задача обеспечить точное исполнение этой бюджетной статьи.

Следует отметить, что эффективное использование бюджетных средств зависит и от жителей.

Состояние жилищного фонда в Невском районе показывает, что дома ЖСК, ТСЖ, ЖК и других объединений владельцев жилья содержатся в лучшем состоянии, чем дома городского и ведомственного фондов.

В чем причина?

В первую очередь, в том, что жители домов ЖСК в большей степени организованы в объединения со своим Уставом и выборным председателем со своим уровнем ответственности. Это позволяет более целенаправленно воздействовать на обслуживающие организации и в случае необходимости выбирать другую, более ответственную и эффективную.

Опыт показывает, что индивидуальные обращения жителей в администрацию гораздо менее эффективны, поскольку позволяют администрации чаще всего отмахиваться от жалобы или отделываться обещаниями.

По-видимому, настало время жителям домов городского фонда переходить к новым формам организации для защиты своих интересов, при этом депутат смог бы оказать существенную консультационную и организационную помощь.

Опыт моей работы и знание механизмов взаимодействия законодательной и исполнительной властей позволяют мне

рассчитывать на успех в этой работе в Законодательном Собрании следующего созыва и перемену ситуации в 2003 году.

Одним из наиболее существенных направлений моей работы в 2003 году я считаю мою борьбу за устранение угрозы, возникшей в связи с введением по инициативе Администрации Санкт-Петербурга статьи 15 в городской бюджет. Администрация города намеревается начать взимать дополнительную плату с жителей на «капитальный ремонт» домов в 2003 году. Однако в бюджете нет статьи дохода и расхода, которая учитывает эти поборы. Это означает, что эти деньги, если они будут собраны, окажутся безнадзорными, и жителям не гарантировано, что собранные средства будут израсходованы именно на ремонт их дома.

Это было главной причиной, почему я решительно голосовал против этого варианта бюджета. Дело в том, что такой побор является фактически скрытым налогом, а новые налоги незаконны, пока они не приняты отдельным законом.

В Законодательном Собрании нового созыва я буду непримиримо бороться за упразднение этой незаконной статьи вместе с депутатами нашего блока, включившими эту задачу в свою программу. Поддержка и объединение жителей нам необходимы для организации общественно значимой борьбы.

Пока мы не боремся за наши права – их отнимут без остатка. Пока мы не боремся за уважение к себе, нами будут пренебрегать, и нас будут унижать.

Это звучит неприятно, но, по крайней мере, это – правда. Нет такого депутата, который единолично сможет устроить вам комфортное существование.

Что-либо может измениться, только если мы сумеем организовать и бороться за достойную жизнь. Я с вами!

Михаил ТОЛСТОЙ

Оплачено за счет средств избирательного фонда кандидата в депутаты ЗАКСа по 36-му округу М.Н. Толстого

Уважаемая редакция! Ваше постоянное обращение к отечественной истории, информационная поддержка школьных и культурных программ в Невском районе, вызывают заслуженное уважение специалистов и педагогов. Связь поколений, забота о будущем – это святое. Так держать!

Евгений СЛУЦКИЙ, академик РАЕН, д.э.н., профессор, президент Национальной академии ювенологии



Дорогая «Славянка»!
Поздравляем с юбилеем!
Мы восхищаемся твоим поистине петербургским стилем; несмотря на сложности, ты не пестришь назойливой рекламой, сообщая горожанам наряду с новостями официального Петербурга полезную информацию о разных областях нашей жизни, не забывая о юморе. И что немаловажно – совершенно бесплатно.

Мы благодарим тебя за возможность, предоставленную Всемирному клубу петербуржцев, для общения с твоими читателями.

Мы желаем тебе на долгие годы успехов, оптимизма, тепла и любви твоих читателей.

Валентина ОРЛОВА - председатель правления Всемирного клуба петербуржцев

Выборы

Выбирайте, но истину знайте! «Не доверяйте своим чувствам, ибо они переменчивы», жизнь часто напоминает нам о верности этого постулата. Верно, они плохие помощники и в государственном строительстве, и на выборах тоже.

Каждый кандидат в депутаты хочет вам понравиться – это правда. Но знайте:

- если он упирает только на гражданские права и свободы, а за душой у него больше ничего нет, значит, он свои права и свободу уже хорошо отоварил. Ваши же чувственные права и свободы в карман не положить, да и кашу не сварить – сытым не быть. Не отчаивайтесь: с вами достоинство и вы вправе сделать свой выбор;

- если претендент обещает бесплатное жилье (такое случается), то плюньте ему в глаза (мысленно), чтобы он протер их и увидел: жилье бесплатное только на том свете, и то за въезд туда надо платить «браткам» из ритуальных услуг по их таксе. Значит, он будет лоббировать ваш переезд. Не торопитесь: жизнь все-таки радость;

- если протезе выступает от какой-то партии, фонда и проч., непременно спросите: есть ли совесть (в программе умалчивается) у партии, фонда? Ответ, конечно, будет отрицательный – тогда смело выбирайте и не ошибетесь: у такой партии, фонда есть большие деньги, они не пропадут с ними. Вам-то беспокоиться о своих бесполезно –

у вас их нет. Зато вам будет приятно – кто-то их имеет.

Если передумали – сделали верный выбор;

- если кандидат обставит свое выдвижение конвертами, наборами или дешевым пивом, наборы берите, пиво пейте – все равно они куплены на ваши деньги. Ему все скажете (достойно!) своим голосом на выборах. А результат ему озвучат в избирком: ваша карта бита!

В таком разе, кого же выбирать? Резонный вопрос. Как легко давать советы, но как трудно познать даже себя. Трудное дело – думать. А надо. Иначе за вас подумают другие, но уже без ваших интересов: опять останетесь с носом. После ругать кого-то – пустое занятие, а себя ругать – не принято. Ваша судьба – в ваших руках.

Заранее благодарю вас за понимание и сочувствие демократии.

Нимф Ангелов из Рыбацкого-Белоострова Петербургского округа.

P.S. Наблюдатель: бди!

Избирком: «будь в законе»!

С уважением и к правым, и неправым, и глубоким почтением к достоинству думающего избирателя.

Искренне Ваш, Николай Сли-

зников.



ПРОДОЛЖЕНИЕ РАЗГОВОРА С КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ПО 34-МУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ АЛЕКСАНДРОМ СЕЛЕЗНЕВЫМ

Уважаемые читатели, мне кажется подробный разговор с Вами в газете важнее, чем выпуск красивых плакатов и агиток. Власть должна быть открытой и честной, избиратели должны быть в курсе того, что происходит.

ВСТРЕЧИ

Большое спасибо всем, кто приходит на встречи с кандидатами в депутаты. Мы знакомимся. Устанавливается степень взаимного доверия. Видно: кто искренен, кто кривит душой.

Мы убеждаемся, что проблемы у всех одни, выговариваемся в адрес власти в целом, поминаем нерадивых чиновников.

У нас проходит как бы собрание партии жителей, где готовятся к выборам лидеры, идут смотрины претендентов. Даются наказы. Чтобы было больше пользы и мы работали эффективней, прошу Вас, по возможности в письменном виде, готовить предложения в предложенный мной 5-летний комплексный план развития округа.

Ваше мнение по ремонту и благоустройству, где надо закрыть дыры в первую очередь, – очень важно. И будет полезно любому избранному депутату.

Кстати, и неудобства транспортного обслуживания, и «лишние» пивнушки, и освещенные дворы – все важно.

Почему план должен быть не на год? Чтобы определить необходимые ресурсы, финансирования. Разработать как минимум два варианта – оптимистический и минимально необходимый. Надо быть реалистами (хотя так порой хочется помечтать). Кстати, исполнительная власть, увлеченная глобальными проектами, часто не видит то, что «под ногами».

Что беспокоит? За фейерверками по поводу освещения мостов в центре города не замечают отсутствие тепла, а порой и света (!) на окраине. И главная забота, чтобы, готовясь и празднуя 300-летие города, чиновники не забыли

о наших проблемах.

Предлагайте.

До встречи.

P.S. Пользуясь случаем, хочу попросить Александра Рыцка пригласить всех других кандидатов в депутаты по 34-му округу на готовящиеся в школах встречи, якобы с депутатом Госдумы, а (по имеющейся информации) на самом деле лично с ним. Не обижайтесь, мы будем рады узнать, что Вы ничем такого не готовили и не проводите, а еще больше удивимся разделит с Вами радость общения с избирателями и педагогами. С уважением, А. СЕЛЕЗНЕВ

Оплачено за счет средств избирательного фонда кандидата в депутаты ЗАКСа по 34-му округу А.С. Селезнева

В домике второй молодости Поздравляем!

Эмилия Шептовицкая



Информация о нём почти не появляется в газетах; многие вообще не знают, что он существует. Сокращённо он обозначается ЦДПП; а те, кто там побывал, называют его «домик-пряник» или «домик второй молодости». Пришло время о нём рассказать.

Центр дневного пребывания пенсионеров (ЦДПП) – название, наверное, слишком сухое и официальное, чтобы передать атмосферу этого заведения. Но стоит переступить порог, и ты переносишься из сыкатного, серого шумного мира в мир светлый, радостный и очень уютный. Такое настроение создаётся и у отдыхающих ЦДПП, об этом свидетельствует Книга отзывов, полная благодарных и тёплых слов в адрес работников Центра. Кто же отдыхает в «домике-прянике»?

Раз в год малоимущим пенсионерам и инвалидам выдаётся собесом путёвка на 21 день в Центр дневного пребывания пенсионеров (пр. Обуховской Обороны, д., 95, к. 9). Те, кому посчастливилось её получить, здесь и отдыхают. А возможностей для интересно-го отдыха превеликое множество! Комната для рукоделия – любимый уголок тех, кто увлекается шитьём, вязанием, вышивкой или аппликацией. Если же руки и глаза устали, да и сидеть на одном месте надоело, то можно размяться на тренажёрах, специально подобранных для людей пожилого возраста, сыграть в бильярд или повисеть на шведской стенке (оказываётся, это очень полезно для позвоночника). Ещё одно достопримечательное место Центра – библиотека. Здесь собрана неплохая коллекция книг, которая постоянно пополняется экземплярами из домашних библиотек самих отдыхающих. Но, пожалуй, самое популярное место – гостиная. Здесь все отдыхающие собираются на зарядку и во время культурно-массовых мероприятий. В ЦДПП пенсионеры могут находиться с 10 часов утра до 5 вече-



ра, но основная масса этих мероприятий приходится на первую половину дня. Каждый день директор ЦДПП Татьяна Ивановна Козлова совместно с культорганизатором Зоей Александровной Галигуллиной стараются придумать что-нибудь новое и интересное. Литературно-музыкальные утренники, выступления различных танцевальных, певческих и даже цирковых коллективов, экскурсии по Санкт-Петербургу и пригородам – вот неполный список того, что устраивается для отдыхающих Центра. К сожалению, у «домика-пряника» нет возможности приглашать каких-то известных артистов, но самодеятельные коллективы всегда с удовольствием выступают перед пенсионерами. Иногда и сами отдыхающие радуют друг друга своим творчеством: это и выставки рукоделия, и песенные выступления, и конкурсы. Каждый заезд проводится в центре и такой замечательный конкурс-праздник, как «Мисс Очарование».

Есть в центре и психолог. Лариса Марковна Шелухина, работает в центре со дня его открытия. Она проводит с отдыхающими психологические тренинги, помогающие им реабилитироваться в современном мире. Иногда с кем-то приходится работать и индивидуально.

Конечно, не всё так гладко, как хотелось бы, – есть у Центра и свои проблемы. Основные – недостаточное финансирование и слишком маленькое помещение, способное вместить лишь 25 отдыхающих. Хочется верить, что всё-таки не останется без помощи «домик второй молодости», дающий пожилым людям огромный заряд положительных эмоций и помогающий им легче пережить все невзгоды современной жизни. Ведь главное, что получают они здесь, – это общение, которого так не хватает.

P. S.: Заранее поздравляем Центр дневного пребывания пенсионеров с Днём рождения. 15 декабря «домик-пряник» отметит своё четырёхлетие!

26 ноября Колпаковой Анне Павловне исполняется 100 лет.

**Уважаемая Анна Павловна!
У Вас сегодня юбилей,
100 лет не зря прожиты Вами,
Сегодня соберут друзей
И Вас поздравят нежными словами.
Ведь годы делу вовсе не помеха,
А было б только сердце молодым,
Желаем крепкого здоровья,
Успехов добрых и добрых дней,
И чтоб сильнее билось сердце
В Ваш этот славный юбилей!
100-летний юбилей – это праздник большой
И отметьте его честь по чести,
Чтоб прожили, не старея душой,
Полной жизни еще и до 200!
За долгий труд и отзывчивость Вашу
Счастья желаем Вам полную чашу.**

Председатель Общества блокадников
Людмила Георгиевна ЛОСЕВА и весь актив

Для вас, пенсионеры!

В рамках федеральной целевой программы на 2002-2004 гг. «Старшее поколение» проводится плановая работа по проведению методических занятий по теме: «Методы диагностики, профилактики и лечения заболеваний опорно-двигательного аппарата, бронхо-легочной системы и сердечно-сосудистых заболеваний». Первое занятие в открытом клубе пожилого человека культурного центра «Троицкий» состоится в понедельник 25 ноября в 11 часов. Вход свободный. Наш адрес: пр. Обуховской Обороны, 223 (ст. метро «Пролетарская»).

Муниципальный совет муниципального округа № 49 приглашает 3 декабря в 16 часов во Дворец культуры «Невский» по адресу: пр. Обуховской Обороны, 32, на концерт, посвященный Всемирному Дню инвалидов. Вход свободный.

К вопросу о тепле

Депутату Законодательного Собрания Санкт-Петербурга А.Е. Ловягину
Уважаемый Андрей Евгеньевич!

На Ваш запрос от 23.10.2002 г. № 3952-Д сообщаю следующее. В целях обеспечения деятельности по надлежащей технической эксплуатации государственного жилого фонда Невского района Государственным учреждением «Жилищное агентство Невского административного района» сформированы дефектные ведомости по всем квартирам, где требуется нормализация теплоснабжения.

По мере поступления финансовых средств из различных источников Жилищным агентством заключаются соответствующие договоры со специализированными организациями и составляются графики производства ремонтно-восстановительных работ.

Оперативный технический надзор за объемами, сроками и качеством проводимых работ осуществляется Жилищным агентством в рамках заключенных договоров и исходя из общих положений гражданского законодательства.

В настоящее время принимаются необходимые меры по преодолению ситуации, сложившейся в Невском районе по причине ненадлежащего исполнения теплоснабжающей организацией своих договорных обязательств, в частности Жилищным агентством оформляется претензия к ГУП «ТЭК СПб» в связи с перебоями в подаче теплоносителя в жилые дома.

Адресная программа с указанием сроков выполнения работ по каждой квартире прилагается. Комитетом по содержанию жилищного фонда в Ваш адрес ежемесячно будет представлена информация о выполненных работах.

Приложение: по тексту на 18 листах.

Исполняющий обязанности губернатора Санкт-Петербурга
А.Д. БЕГЛОВ

Уважаемые жители, с Приложением можно ознакомиться в Советах ветеранов Троицкого и Белевского Полей.

Оплачено за счет средств избирательного фонда кандидата в депутаты ЗАКСа по 35-му округу А.Е. Ловягина



БЛАГОтворительный фестиваль

С 26 ноября по 4 декабря в Санкт-Петербурге пройдет V благотворительный театральный фестиваль. На этот раз его темой станет «Современная русская пьеса на петербургской сцене». По традиции учредителями фестиваля стали Комитет по культуре Администрации Санкт-Петербурга и Балтийский международный фестивальный центр.

Идея фестиваля родилась несколько лет назад из стремления порадовать горожан, поддержать любителей сценического искусства, которые в силу финансовых причин не имеют возможности попасть в театр. Билеты на спектакли распространяются бесплатно.

Для многих людей сегодня подобные фестивали остались единственной воз-



можностью посетить интересные спектакли.

Театр всегда был и остается в фокусе особого внимания петербуржцев, занимает лидирующую позицию в духовной жизни горожан и по праву считается «важнейшим из искусств». Его развитие является одной из заметных составляющих культурной жизни Северной столицы.

Однако такая востребованность у зрителя диктует и высокие художественные

требования, предъявляемые публикой к постановкам, представленным на фестивале. Не случайно участниками фестиваля традиционно становятся лучшие петербургские театры.

Стремление показать публике широкий спектр современных постановок определяет и жанровое многообразие фестиваля.

Его афиша включает в себя комедии Н. Птушкиной и С. Лобозерова, пьесы Н. Берберовой, А. Арбузова, А. Володина, Л. Петрушевской, Ал. Соколовой, Н. Коляды, И. Штокбанта, А. Образцова. Свои работы покажут Александринский театр и АБДТ им. Г.А. Товстоногова, Театр им. Ленсовета и Малый драматический театр - Театр Европы, Театр на Литейном и Русская антреприза им. А.А. Миро-

нова, Театр «Буфф» и Театр сатиры на Васильевском острове, а также Театр-фестиваль «Балтийский дом», под крышей которого разместились один из организаторов этой культурной акции - Балтийский международный фестивальный центр. Откроет фестиваль спектакль «Верни жену, Хемингуэй» по пьесе современного петербургского драматурга Н. Якимчука.

Как обычно, благотворительный фестиваль имеет посвящение. В прошлые годы он посвящался Его Величеству Театру, корифею подмостков - Актеру, уважаемым всеми ветеранам сцены, обществу «Театрал». Героями нынешнего фестиваля, в соответствии с его темой, станут современные петербургские драматурги.

Марина Шапошникова



Редакция газеты «Славянка» от всей души поздравляет ведущую рубрики «О братьях наших меньших...», члена Союза журналистов Марину Шапошникову с присвоением ее питомцу Элвису от Невского Хоббитта - чемпиону Европы, России, Эстонии титула «Чемпион Латвии». Так держать!

Черная жемчужина России

Закончилась Великая Отечественная война. Люди возвращались домой к мирной жизни. Потери, понесенные страной, были огромны...

А тем временем для нужд армии, восстанавливаемого народного хозяйства требовались собаки - крупные, сильные, неприхотливые, с крепким типом нервной системы, способные работать в любых климатических условиях. В племенном питомнике «Красная Звезда» сразу же по окончании войны начали работу по выведению новой породы. При скрещивании ризеншнауцера и эрдельтерьера, ризеншнауцера и ротвейлера, ризеншнауцера и ньюфаундленда получились очень интересные собаки черного окраса... Всего в эксперименте было задействовано около 17 пород. Их объединили в одну группу и условно назвали черными терьерами. К 70-м годам была создана довольно хорошая племенная база. К работе привлекались биологи, генетики. Особенно больших успехов достигли кинологи Ленинграда. Постепенно черные терьеры появились в Прибалтике, на Украине, в Сибири... Появились они и за рубежом: в Финляндии, Чехословакии, Венгрии, США... В 1981 г. черные терьеры были признаны породой.

В 1984 году на Международной ассамблее в Мехико порода «черный терьер» была признана и Международной кинологической федерацией - FCI. Она получила название «Русский черный терьер». Под этим названием черные терьеры начали экспонироваться на международных выставках, занимать там призовые места, завоевывать звания чемпионов. Работа по усовершенствованию породы еще не закончена. Но уже



сейчас крупная и эффектная черная собака уверенно завоевывает международные ринги, вызывает огромный интерес у отечественных и зарубежных кинологов... Сегодня порода вызывает восхищение у собаководов всего мира. В чем же секрет успеха русского черного терьера, почему совсем еще молодая порода встала в один ряд с общепризнанными, известными, насчитывающими не одну сотню лет? Популярность служебной собаки зависит в первую очередь от пользовательных качеств, способности защитить хозяина и его близких. Крупные размеры в сочетании с великолепными рабочими качествами, мужественный и одновременно элегантный облик, коммуникабельность, умение ладить с детьми - все это позволяет надеяться, что популярность черного терьера - не временное явление и будет расти и дальше. По мнению многих дрессировщиков, черный терьер при достаточной быстрой обучаемости запоминает материал

прочно и надолго, а вот переучивать его - уже напрасный труд. Из-за этого и бытует мнение, что порода сложна в дрессуре. Можно еще добавить, что черный терьер достаточно злопамятен. Чернышей не зря называют универсальными собаками. Они в равной степени подходят как для городской квартиры, так и для загородного дома. Правда, черныша ни в коем случае нельзя сажать на цепь! Черныши обладают густой жесткой шерстью, которая требует регулярного гигиенического ухода - ежедневного расчесывания и периодического тримминга. В квартире он не доставит особых хлопот. Владельцы этих собак избавлены от шерсти на одежде и коврах, так как черный терьер не линяет. Их шерсть не имеет характерного запаха «псины» даже после купания или дождя. Несмотря на внушительные размеры, он спокоен, неназойлив и не имеет вредной привычки крутиться под ногами. Однако с этой крупной собакой нужно долго и много гулять. Ему необходимо полноценное, достаточное питание, богатое минералами и витаминами. Экономить на питании и здоровье вашего любимца не следует. Поэтому, прежде чем сделать свой выбор, подумайте - есть ли у вас силы и возможности для содержания черного терьера - сильного, мужественного и уверенного в себе представителя собачьего мира.

Приглашаем всех читателей газеты «Славянка» на Всероссийскую выставку собак «ПЕТЕРБУРГСКИЕ ВСТРЕЧИ», которая пройдет 24 ноября с 10.00 до 18.00 во Дворце спортивных игр «ЗЕНИТ» (ул. Бутлерова, 9).

«Окно в природу» Новые издания Рыбацкой библиотеки

Мир художника. Марина Пименова

Презентация выставки с таким названием прошла в преддверии праздничных дней в читальном зале Центральной районной библиотеки им. Л. Соболева.

Художница Марина Пименова через картины передает нам свое восприятие мира, свои переживания и интересы. Определенный эмоциональный настрой чувствуется в каждом произведении, а завершенность образов помогает в понимании. «Искусство всегда было спасением души...» - под таким девизом можно объединить творчество художницы. Марина Пименова является участницей выставок в художественных салонах Санкт-Петербурга, Сестрорецка, поселка Солнечное, а также за рубежом. Сегодня ее работы украшают читальный зал библиотеки и дарят нам хорошее настроение. Хотите прикоснуться к прекрасному миру природы, взглянуть на нее глазами художника - приходите в гости на ул. Бабушкина, д. 62. Среди представленных картин необыкновенные пейзажи маслом: «Дорога к заливу», «Елизаветино. Старая усадьба», «Елизаветино. Луг». Мир неизведанных широкого зрителю окрестностей Петербурга раскроется перед вами. На полотнах Марины Пименовой «оживают» восход, «расцветают» цветы, «дышат» прозрачным туманом деревья - «Первые лучи», «Иван-чай», «Сосны». Картины природы нашей полосы не обладают яркостью, и порою незаметны в повседневной жизни, но Марина заставляет нас обратить на них внимание, и мы любуемся вместе с ней красотой нашего края. Марина Пименова является членом поэтического клуба «Принева». Пишет стихи, многие строчки которых можно рассматривать как поэтические надписи к картинам:

«Вот мой лес, а я травинка,
Колокольчик, лебеда,
Где заросшая тропинка
Не извела следа...»

Цветы прекрасно могут передавать внутреннее состояние души художника. Нежный аромат застенчивых ромашек окутывает романтическим настроением (картина «Ромашки»). Яркая гамма красок цветущих георгинов передает веселый задор, энергию, поражает жизнелюбием в контраст темному фону («Георгины», «Веселые ребята»). Особая философская линия прослеживается в городских пейзажах «Февраль. Сумерки» и «Ноябрь. Синие окна». Эти пейзажи старого Петербурга дышат стихами Блока, звучат мелодии Великого города, по которому гуляли и Блок, и Достоевский. А вот и стихи Марины Пименовой, созвучные городским пейзажам:

«Мой старый дом устал уже стареть,
Устал стоять как вкопанный на месте.
Краснеет листьев огненная медь
Рябины, что росла со мною вместе...»

Как прекрасно, что у нас в районе есть Центральная библиотека, где неразрывно сосуществуют друг с другом культура чтения и живопись. Как приятно приходиться в библиотеку, которая заботится не только об удовлетворении информационных запросов читателей, но и думает о том, чтобы они получали в ее стенах эстетическое наслаждение и вдохновение для творчества. Библиотека работает без выходных, ждет в гости читателей и жителей города. Приходите на выставку (в ноябре-декабре) и просто так, узнать, что новенького в книжном мире. Книжная экспозиция «Новые поступления» работает в постоянном режиме и обновляется регулярно по мере поступления новой литературы, особенно художественной. Проводятся экскурсии по библиотеке, выставкам, и для школьников - библиографические уроки по основам информационных знаний.

Ведущий библиотекарь
Г.В. ЛУКАШЕВА,
зав. отделом обслуживания
Е.А. ХРАМОВА
Контактный телефон 262-34-38

(Начало на стр. 1)

Выяснилось, что в старейшей рыбацкой школе № 348 когда-то существовало движение юных следопытов и много документов уже собрано. Долго мы убеждали руководство школы передать все накопленное в единственную в микрорайоне библиотеку. Убедили и сейчас выражаем им свою признательность за принятое ими тогда решение. Были получены и документы, и экспонаты. Бесконечно благодарны сотруднице Государственного музея истории города Надежде Афанасьевне Егоровой, нашей читательнице, которая собирала школьные тетради, всевозможные квитанции и справки. Все это было разобрано и подготовлено ею для передачи Музею истории города в нашу библиотеку соответственно составленным описям.

Об этой интересной работе, и еще о многом другом рассказывает подготовленный Рыбацкой библиотекой очередной, третий выпуск литературного и историко-краеведческого альманаха «Рыбацкая слобода», посвященный 85-летию Невского района. В отличие от первых двух выпусков, в третьем появляется новый раздел «Публицистика, раздумья, философия», обязанный своим появлением ряду публикаций «Славянки», например, публицистическим статьям Н. Слизинова. В разделе читатель познакомится с философскими раздумьями нашего депутата, рассуждениями о празднике Покрова Пресвятой Богородицы В. Глушковой, философскими стихами Л. Добровольского и И. Моисеевой.

Историко-краеведческий раздел открывается статьей А.Векслера «Невскому району - 85 лет», в которой автор прослеживает историю района, впервые используя большой материал, выявленный им в городских архивохранилищах и Российской национальной библиотеке. Статья иллюстрируется фотографиями зда-



«Бугорки»
Рис. Т.В. Соловьевой-Домашенко

ний и сооружений, относящихся к исторической застройке Петербурга и состоящих под государственной охраной. В этом разделе читатель найдет продолжение «Истории села Рыбацкого от его основания до наших дней». Во втором выпуске альманаха «Рыбацкая слобода» повествование об истории села Рыбацкого было закончено его вступлением в XX век, который, казалось, не оставил в этой истории столь ярких страниц, что его предшественники. Жизнь Рыбацкого в середине века - это неторопливая жизнь небольшого поселения вблизи огромного города, полностью подчинившего себе все в некогда самостоятельном и богатом селе, постепенно становящемся городским окраинным микрорайоном. Мы постепенно отыскиваем документальные свидетельства жизни Рыбацкого в 30-е годы, годы Великой Отечественной войны, трудное послевоенное время. Рассказ о них еще впереди. Каким он будет, кто его напишет, увидим. Теперь же речь о современном Рыбацком языке статистики ведет Владимир Александрович Колесников, управляющий делами совета муниципального образования «Рыбацкое», автор брошюры «Муниципальное образование «Рыбацкое» - что мы о нем знаем?» Скрупулезно изучив множество документов, труднодоступных рядовому читателю, Владимир Александрович нарисовал четкий портрет современного Рыбацкого, взяв в качестве фона современный Санкт-Петербург и Невский район в целом. Работа

В.А. Колесникова окажется незаменимой на уроках истории города, географии, экологии, даст полный и точный ответ на вопрос - «Что мы знаем о Рыбацком?»

В литературно-художественный отдел альманаха включены новые произведения писателей и журналистов, родившихся или живущих в Рыбацком (с их творчеством читатели первых выпусков альманаха уже знакомы). Это стихи и проза Т. Лапшиной, И. Моисеевой, Е. Кулинич, Е. Попова, Л. Добровольского, А. Люлина, Н. Ясюкевича и статья последнего, посвященная памяти Игоря Васильевича Петрова с подборкой стихов поэта. Альманах впервые обращается к творчеству Е. Серовой, О. Редковой, О. Григорьевой, Н. Збаровской, С. Почечуевой, В. Артамонова, А. Волкова, публикует повесть Эммы Рамзиной «Ерак», написанную замечательным языком, пронизанную любовью к Рыбацкому, родине автора и ее героев.

Публикации альманаха проиллюстрированы графическими работами Т. Лапшиной, Т. Соловьевой-Домашенко, Б. Васильева.

Альманах завершается выпуском детской газеты «Рыбачонок» со стихами школьников - победителей поэтического конкурса «Мое Рыбацкое».

Новый выпуск альманаха «Рыбацкая слобода», выходящий при поддержке общественной организации «Невская сторона», должен увидеть свет накануне 2003 года. О его выходе можно узнать в Рыбацкой библиотеке по тел. 107-29-24, 100-44-70.

Муниципальное образование муниципального округа № 49 Муниципальный совет

(второго созыва)

Постановление «О налоге на рекламу»

18 ноября 2002 г. Санкт-Петербург № - 58

1. Общие положения

В соответствии с Конституцией Российской Федерации, Налоговым кодексом Российской Федерации, законом РФ «Об основах налоговой системы в Российской Федерации», федеральным законом РФ «О рекламе», Федеральным законом РФ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», федеральным законом РФ «О финансовых основах местного самоуправления в Российской Федерации», настоящим постановлением устанавливается и вводится на территории муниципального образования муниципального округа № 49 Санкт-Петербурга налог на рекламу.

2. Налогоплательщики и объект налогообложения

Налогоплательщиками налога на рекламу являются юридические и физические лица (рекламодатели).

Рекламодатели признаются плательщиками налога на рекламу, если они расположены (проживают) на территории муниципального образования, расположенного в границах муниципального округа № 49 Санкт-Петербурга.

Объектом налогообложения признается реклама товаров (работ, услуг) и иная рекламная информация, осуществляемая в соответствии с Федеральным законом «О рекламе».

3. Ставка налога и налоговая база

Ставка налога на рекламу устанавливается в размере 5% от налоговой базы.

Налоговой базой определяется как стоимость оплаченных услуг за рекламу и (или) понесенных расходов по самостоятельному выполнению работ, связанных с рекламой, без налога на добавленную стоимость и налога с продаж.

4. Налоговый и отчетный периоды

Под налоговым периодом понимается календарный год. Отчетным периодом является квартал.

5. Порядок и сроки уплаты налога

Налог на рекламу уплачивается ежеквартально, не позднее 25 числа месяца, следующего за отчетным периодом.

Налогоплательщики, расположенные на территории другого субъекта Российской Федерации и рекламирующие товары (работы, услуги), иную рекламную информацию на территории Санкт-Петербурга, через свои обособленные подразделения, расположенные на территории муниципального образования муниципального округа № 49, осуществляют уплату налога на рекламу по месту нахождения своих обособленных подразделений.

Налогоплательщики, расположенные на территориях иных муниципальных образований Санкт-Петербурга и имеющие свои обособленные подразделения на территории муниципального образования муниципального округа № 49, осуществляют уплату налога на рекламу по месту нахождения обособленного подразделения в том случае, если на территории муниципального образования по месту нахождения налогоплательщика данный налог не установлен.

6. Порядок исчисления налога

Налогоплательщики (юридические лица) самостоятельно исчисляют сумму налога, подлежащего уплате за налоговый период, исходя из налоговой базы, налоговой ставки и налоговых льгот, на основе данных регистров бухгалтерского учета и (или) на основе иных документально подтвержденных данных об объектах, подлежащих налогообложению или связанных с налогообложением.

Индивидуальные предприниматели исчисляют налоговую базу по итогам налогового периода на основе данных учета доходов и расходов и хозяйственных операций в порядке, предусмотренном Министерством финансов РФ и Министерством РФ по налогам и сборам.

Остальные налогоплательщики – физические лица исчисляют налоговую базу на основе получаемых в установленных случаях от юридических лиц данных об облагаемых доходах, а также данных собственного учета облагаемых доходов, осуществляемого по произвольным формам.

Уплата налога на рекламу производится в местный бюджет муниципального образования муниципального округа № 49 в порядке, предусмотренном Налоговым кодексом РФ и другими актами Законодательства о налогах и сборах.

7. Форма налоговой декларации

Форма налоговой декларации, срок ее представления и порядок заполнения устанавливается Управлением Министерства Российской Федерации по налогам и сборам по Санкт-Петербургу.

8. Заключительные положения

Настоящее постановление вступает в силу не ранее, чем по истечении месяца со дня его официального опубликования и не ранее 1 января 2003 года.

Налог на рекламу, предусмотренный настоящим постановлением на территории муниципального образования муниципального округа № 49, вводится с 1 января 2003 года.

Председатель Совета – глава муниципального округа № 49
В.И. ПРОТАСОВ

Программа ТВ

Понедельник, 25 ноября

ОРТ:

6.00 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00 Новости. 9.20 «Маленькая принцесса», х.ф. 11.10, 15.15, 23.30 Фабрика звезд. 11.40 «Твинисы», т.с. 12.15 «Шестой день», х.ф. 14.30 «Чикаго на Борисовских прудах», д.ф. 15.45 Ералаш. 16.00 «Животные-нарушители», х.ф. 17.00 Большая стирка. 18.00 Вечерние новости. 18.20 Шутка за шуткой. 19.00 Жди меня. 20.00 Кто хочет стать миллионером? 21.00 Время. 21.40 «Клетка», т.с. 22.45 Независимое расследование.

«Россия»:

5.45 Доброе утро, Россия! 6.15, 7.15 Пестрые новости. 6.45, 8.15 Вести-пресса. 7.45, 8.35, 13.30, 18.20, 20.35 Вести. Санкт-Петербург. 8.50 «Пришельцы», х.ф. 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.20 Ток-шоу «Цена успеха». 12.15 Вера, надежда, любовь. 13.15 Экспертиза. 13.45 Погода в доме. 14.20 Ток-шоу «Что хочет женщина». 15.25 «Секретный фарватер», х.ф. 17.20 Молодежь.гу. 17.35 Большие вести. 17.50 С потолка. 18.50 «Воровка», т.с. 19.50 Спокойной ночи, малыши! 20.55 «Нина. Расплата за любовь», т.с. 22.00 «Марш Турецкого», т.с. 23.00 Ток-шоу «Вести +». 23.45 Культурная революция.

«Петербург»:

7.00, 18.25 Показывает ЛОТ. 8.00 Новое утро. 10.05, 20.10 «Мужская работа», т.с. 12.10, 15.00 Дневной экспресс. 12.30, 15.30, 19.30, 22.30 Информ-ТВ. 12.40 ВОТ. 13.25 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона», х.ф. 16.05 Забавная семейка. 16.20 Детские новости. 16.25 Люди в темном. 16.50 Выборы депутатов в ЗакС Санкт-Петербурга. 20.00 Специальный репортаж. 21.20 Вне закона. 21.45 Выход в город. 23.00 Инверсия. 23.15 «Адский поезд», х.ф.

НТВ:

6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 15.00, 16.00, 18.00, 19.00 Сегодня. 6.05, 6.35, 7.10, 7.35, 8.05 Утро на НТВ. 8.30, 10.00, 12.00, 14.00, 17.00 Сегодня. Санкт-Петербург. 8.50 «Клан Сопрано», т.с. 10.25 Намедни. 12.05 «Два капитана», х.ф. 14.40 «Она написала убийство», т.с. 15.40 Ток-шоу «Принцип домино». 17.05 «Агент национальной безопасности», т.с. 18.15 Внимание: розыск! 19.40, 23.15 «Крот», т.с. 20.45 «На углу, у Патриарших», т.с. 22.00 Сегодня вечером. 22.35 «Третий лишний», т.с.

ТНТ:

6.00 «Лето нашей тайны», т.с. 7.00 Молодежный телевизионный канал. 9.00 «Место преступления — Кельн», т.с. 10.30, 14.45 О, счастливчик! 11.10 «На краю Вселенной», т.с. 12.05 «Шахерезада», м.ф. 12.30 «Волшебный школьный автобус», т.с. 13.00 ТВ-клуб. 13.30 «Лус-Мария», т.с. 14.30, 23.50 Наши песни. 15.30, 19.30 Ток-шоу «Окна». 16.25 «Попутчик», х.ф. 18.30 Удивительные животные. 19.00 «Чудеса кино», д.с. 20.30 Ток-шоу «Продолжение следует...» 21.30 «Дамы приглашают кавалеров», х.ф.

Вторник, 26 ноября

ОРТ:

6.00 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00 Новости. 10.10 Независимое расследование. 10.55, 13.45 Ералаш. 11.05, 15.15, 23.30 Фабрика звезд. 11.35 Дисней-клуб. 12.15 «Смерть протягивает руку», х.ф. 14.00 Жди меня. 15.50, 21.40 «Клетка», т.с. 17.00 Большая стирка. 18.00 Вечерние новости. 18.20 Зоя Космодемьянская. Без вымыслов. 19.00 «Семейные узы», т.с. 19.55 Последний герой. 21.00 Время. 22.45 Лубянка.

«Россия»:

5.45 Доброе утро, Россия! 8.50, 20.55 «Нина. Расплата за любовь», т.с. 9.50, 22.00 «Марш Турецкого», т.с. 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.20 Ток-шоу «Цена успеха». 12.15 «Комиссар Рекс», т.с. 13.15 Экспертиза. 13.30 Колоссальное хозяйство. 14.20 Ток-шоу «Что хочет женщина». 15.25 «Секретный фарватер», х.ф. 17.20 Спешите видеть! 17.50 Достояние республики. 18.20, 20.35 Вести. Санкт-

Петербург. 18.50 «Воровка», т.с. 19.50 Спокойной ночи, малыши! 23.00 Ток-шоу «Вести +». 23.35 «Черный орел», х.ф.

«Петербург»:

7.00, 18.25 Показывает ЛОТ. 8.00 Новое утро. 10.05, 20.10 «Мужская работа», т.с. 12.10, 15.00 Дневной экспресс. 12.30, 15.30, 19.30, 22.30 Информ-ТВ. 12.40 ВОТ. 13.25 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона», х.ф. 16.05 Забавная семейка. 16.20 Детские новости. 16.25 Люди в темном. 16.50 Выборы депутатов в ЗакС Санкт-Петербурга. 20.00 Нужно подчеркнуть. 21.45 Люди и страсти. 22.20 ТелеЖало. 23.00 Инверсия. 23.15 «Король-мельник», х.ф.

НТВ:

6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 11.00, 15.00, 16.00, 18.00, 19.00 Сегодня. 6.05, 6.35, 7.10, 7.35, 8.05, 8.40 Утро на НТВ. 8.30, 10.00, 12.00, 14.00, 17.00 Сегодня. Санкт-Петербург. 8.45 «Клан Сопрано», т.с. 10.20 Национальная безопасность. 11.05 Кулинарный поединок. 12.05 «Два капитана», х.ф. 14.05 Женский взгляд. 14.40 «Она написала убийство», т.с. 15.40 Ток-шоу «Принцип домино».

АВТОШКОЛА пр. Обуховской Обороны, 223, и другие районы города. Телефон 315-61-95

Правила парковки

Государственная инспекция безопасности дорожного движения напоминает: в целях безопасности дорожного движения и улучшения механизированной уборки проезжей части улиц, в зимний период - с 15 ноября по 31 марта - для уборки снега на улицах и магистралях Санкт-Петербурга, запрещена парковка автотранспорта по четным числам - на четной стороне улиц, по нечетным числам - на нечетной стороне улиц, независимо от установленных дорожных знаков. (Распоряжение губернатора Санкт-Петербурга № 239-р от 16.03.98).

ОГИБДД УВД Невского района

17.05 «Прощальная гастроль «артиста», х.ф. 19.40 Футбол. 22.00 Сегодня вечером. 22.35 «Третий лишний», т.с. 23.15 «Крот», т.с.

ТНТ:

6.00 «Лето нашей тайны», т.с. 7.00 Молодежный телевизионный канал. 9.00 «Место преступления — Кельн», т.с. 10.30, 14.45 О, счастливчик! 11.10 «На краю Вселенной», т.с. 12.05 «Шахерезада», м.ф. 12.30 «Волшебный школьный автобус», т.с. 13.00 ТВ-клуб. 13.30 «Лус-Мария», т.с. 14.30, 23.25 Наши песни. 15.30, 19.30 Ток-шоу «Окна». 16.25 «Попутчик», х.ф. 18.30 Удивительные животные. 19.00 «Чудеса кино», д.с. 20.30 Ток-шоу «Продолжение следует...» 21.30 «Дамы приглашают кавалеров», х.ф.

Среда, 27 ноября

ОРТ:

6.00 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00 Новости. 9.20, 19.00 «Семейные узы», т.с. 10.10 Лубянка. 10.55, 14.10 Ералаш. 11.05, 15.15, 23.30 Фабрика звезд. 11.35 Дисней-клуб. 12.15 «Морской характер», х.ф. 14.30 Телеканал «Новый день». 15.50, 21.40 «Клетка», т.с. 17.00 Большая стирка. 18.00 Вечерние новости. 18.20 Смехопанорама. 20.00 Русская рулетка. 21.00 Время. 22.45 Форс-мажор.

Инверсия. 23.15 «Перехватчики», х.ф.

НТВ:

6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 11.00, 15.00, 16.00, 18.00, 19.00 Сегодня. 6.05, 6.35, 7.10, 7.35, 8.05 Утро на НТВ. 8.30, 10.00, 12.00, 14.00, 17.00, 18.20 Сегодня. Санкт-Петербург. 8.50 «Клан Сопрано», т.с. 10.20 «Преступление и наказание», д.ф. 11.05 Шоу Е.Степаненко. 12.05 «Два капитана», х.ф. 14.05 «Третий лишний», т.с. 14.40 «Она написала убийство», т.с. 15.40 Ток-шоу «Принцип домино». 17.05, 19.35 «На углу, у Патриарших», т.с. 22.00 Сегодня вечером. 22.35 Футбол.

ТНТ:

6.00 «Лето нашей тайны», т.с. 7.00 Молодежный телевизионный канал. 9.00 «Место преступления — Кельн», т.с. 10.30, 14.45 О, счастливчик! 11.10 «На краю Вселенной», т.с. 12.05 «Шахерезада», м.ф. 12.30 «Волшебный школьный автобус», т.с. 13.00 ТВ-клуб. 13.30 «Лус-Мария», т.с. 14.30 Наши песни. 15.30, 19.30 Ток-шоу «Окна». 16.25 «Дамы приглашают кавалеров», х.ф. 18.30 Удивительные животные. 19.00 «Чудеса кино», д.с. 20.30 Ток-шоу «Продолжение следует...» 21.30 «История Мари М», х.ф.

Четверг, 28 ноября

ОРТ:

Внимание, розыск!

13 октября 2002 года, около 14.00, в боковом проезде напротив «Универсама» (пр. Большевиков, д. 6), легковым автомобилем был совершен наезд на пешехода, пожилую женщину. Автомобиль с места происшествия скрылся,

2 ноября 2002 года, около 20.30, на пересечении ул. Дыбенко и Искровского пр., произошло дорожно-транспортное происшествие - столкновение трех автомобилей, один из которых скрылся. В результате этого ДТП пострадало три человека, стоявших на трамвайной остановке.

Очевидцев происшествий просим обратиться в группу розыска ОГИБДД УВД Невского района Санкт-Петербурга по адресу: ул. Цимбалина, 22, телефон: 560-36-76.

Программа TV

Теле Интернет провайдер редакции
Санкт-Петербургский ТелеПорт

6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 11.00, 15.00, 16.00, 18.00, 19.00 Сегодня. 6.05, 6.35, 7.10, 7.35, 8.05 Утро на НТВ. 8.30, 10.00, 12.00, 14.00, 17.00, 18.20 Сегодня. Санкт-Петербург. 8.55 «Скорая по-

Кандидат наук, преподаватель вуза, дает уроки МАТЕМАТИКИ.
Тел. 267-85-50. Звонить после 20.00.

6.00 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00 Новости. 9.15, 19.00 «Семейные узы», т.с. 10.10 Форс-мажор. 10.50, 14.10 Ералаш. 11.05, 15.15, 23.30 Фабрика звезд. 11.35 Дисней-клуб. 12.15 «Сентиментальный роман», х.ф. 14.30 Телеканал «Новый день». 15.50, 21.40 «Клетка», т.с. 17.00 Большая стирка. 18.00 Вечерние новости. 18.20 Сами с усами. 20.00 Слабое звено. 21.00 Время. 22.45 Человек и закон.

мощь», т.с. 10.20 Чистосердечное признание. 11.05 Квартирный вопрос. 12.05 «Два капитана», х.ф. 14.05, 22.35 «Третий лишний», т.с. 14.40 «Она написала убийство», т.с. 15.40 Ток-шоу «Принцип домино». 17.05 «На углу, у Патриарших», т.с. 19.40 «Тяжелые деньги», х.ф. 22.00 Сегодня вечером. 23.15 «Крот», т.с.

ТНТ:
6.00 «Лето нашей тайны», т.с. 7.00 Молодежный телевизионный канал. 9.00

Пестрые новости. 6.45, 8.15 Вести-пресса. 7.45, 8.35, 13.30, 18.20, 20.35 Вести. Санкт-Петербург. 8.50 «Нина. Расплата за любовь», т.с. 9.50 «Марш Турецкого», т.с. 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.20 В поисках приключений. 12.15 «Комиссар Рекс», т.с. 13.15 Экспертиза. 13.45 Погода в доме. 14.20 Моя семья. 15.20 Комната смеха. 16.10 «Комедийный коктейль», т.с. 17.20 Место в истории. 17.50 Сны над городом. 18.50 «Воровка», т.с. 19.50 Спокойной ночи, малыши! 20.50 Клуб «Театр + ТВ». 23.10 Ставка. 23.45 «Погоня за смертью», х.ф.

«Петербург»:
7.00, 18.25 Показывает ЛОТ. 8.00 Новое утро. 10.05, 20.10 «Мужская работа», т.с. 12.10, 15.00 Дневной экспресс. 12.30, 15.30, 19.30, 22.30 Информ-ТВ. 12.40 ВОТ. 13.25 «Станционный смотритель», х.ф. 16.05 Забавная семейка. 16.20 Детские новости. 16.25 Люди в темном. 16.50 Выборы депутатов в ЗакС Санкт-Петербурга. 20.00 Нужно подчеркнуть. 21.45 Вечер трудного дня. 23.00 Инверсия. 23.15 «Откройте, полиция», х.ф.

НТВ:
6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 11.00, 15.00, 16.00, 18.00, 19.00 Сегодня. 6.05, 6.35, 7.10, 7.35, 8.05 Утро на НТВ. 8.30, 10.00, 12.00, 14.00, 17.00, 18.20 Сегодня. Санкт-Петербург. 8.50 «Скорая помощь», т.с. 10.20 Очная ставка. 11.05 Растительная жизнь. 11.40 Вы будете смеяться! 12.05 «Два капитана», х.ф. 14.05 «Третий лишний», т.с. 14.40 «Она написала убийство», т.с. 15.40 Ток-шоу «Принцип домино». 17.05 «На углу, у Патриарших», т.с. 19.35 Свобода слова. 21.00 «Русский Рембо», х.ф. 22.45 Все сразу! 23.25 «Кровь невинных», х.ф.

ТНТ:
6.00 «Лето нашей тайны», т.с. 7.00 Молодежный телевизионный канал. 9.00 «Место преступления — Кельн», т.с. 10.30, 14.45 О, счастливчик! 11.10 «На краю Вселенной», т.с. 12.05 «Шахерезада», м.ф. 12.30 «Волшебный школьный автобус», т.с. 13.00 ТВ-клуб. 13.30 «Лус-Мария», т.с. 14.30, 23.45 Наши песни. 15.30, 19.30 Ток-шоу «Окна». 16.25 «Убийца среди нас», х.ф. 18.30 Удивительные животные. 19.00 «Чудеса кино», д.с. 20.30 Ток-шоу «Продолжение следует...» 21.30 «Ангел-хранитель», х.ф. 23.55 Империя страсти.

Суббота, 30 ноября
ОРТ:
7.00, 10.00, 14.00 Новости. 7.15 «Флипер», т.с. 8.00 «Фунтик и огурцы», м.ф. 8.20 Играй, гармонь любимая! 8.55 Слово пастыря. 9.10 Здоровье. 10.15 Смак. 10.30 Путешествия натуралиста. 11.00 Смехопанорама. 11.40 «Для чего пережила тебя любовь моя?», д.ф. 12.20 «Самозванцы. В погоне за царским золотом», д.ф. 12.50 Новые чудеса света. 13.00 Дисней-клуб. 14.15 Чтобы помнили... 14.50 В мире животных. 15.35 Спасатели. Экстренный вызов. 16.05 «Копи царя Соломона», х.ф. 18.00 Вечерние новости. 18.15 Шутка за шуткой. 18.50 Кто хочет стать миллионером? 19.55 Последний герой. 21.00 Время. 21.30 Что? Где? Когда? 22.50 «Убийцы на замену», х.ф.

«Россия»:
6.25 «Включите северное сияние», х.ф. 7.40 Студия «Здоровье». 8.10 «Дракоша и компания», т.с. 8.35 Золотой ключ. 9.00 Военная программа. 9.25 Два рояля. 10.20 Сам себе режиссер. 11.20 Сто к одному. 12.15 В поисках приключений. 13.10 Клуб сенаторов. 14.00, 20.00 Вести. 14.20 «Тайна записной книжки», х.ф. 15.55 Концерт. 17.00 Концерт-акция «Даже не пробуй!» 18.00 Комната смеха. 18.50, 20.55 «Бригада», т.с. 20.25 Зеркало. 22.00 Стань звездой. 23.00 «Вампир в Бруклине», х.ф.

«Петербург»:
8.05 Вестник православия. 8.20 «Искрящаяся любовь», т.с. 9.10 Окно в мир.

Предъявителю купона скидка 5%

Обувь «Базар»
Огромный выбор для всей семьи
Низкие цены

Ждем вас по адресам:
пр. Пятилеток, д. 9/1,
ул. Народная, д. 32,
и в новом магазине
на Караваяевской, д. 24
Работаем ежедневно без обеда и выходных



VERA EPA Экскурсионно-туристическая фирма
Лицензия ТД № 00002873
НОВЫЙ ГОД НЕ ЗА ГОРАМИ!

- Новогодние туры: Финляндия, Скандинавия, Прибалтика
- Заказ встречи Нового года для организаций в городе и пригородах ТУРЫ ВЫХОДНОГО ДНЯ:
- Москва, Новгород, Выборг

ЗАГРАНПАСПОРТА, ВИЗЫ, СТРАХОВКИ
Шлиссельбургский пр., д. 10, каб. 5 (школа № 570)
тел./факс: 107-98-06, тел. 100-66-19.

Салон красоты «Шарм»
Для мужчин и женщин!

- ✓ Все парикмахерские услуги
- ✓ Маникюр - педикюр
- ✓ Косметолог
- ✓ Визажист
- ✓ Аппаратная коррекция фигуры
- ✓ Массаж
- ✓ Профессиональный солярий

Адрес: ул. Бабушкина, д. 97, корп. 1 (3-й этаж). Тел.: 267-31-74.

ПРЕДЪЯВИТЕЛЮ КУПОНА СКИДКА 5%

Добавь себе шарма!

Магазин «Уют»
(ул. Караваяевская, д. 31)
Все для дома, дачи, офиса
Мебель, сантехника, хозтовары, подушки, одеяла, посуда, игрушки, канцтовары.
Доставка мебели до подъезда бесплатно.
Работаем с 10.00 до 20.00 БЕЗ ВЫХОДНЫХ
Низкие цены тел. 100-35-46

Размещение рекламы в газете
«Славянка сегодня», тел.: 958-59-05, 346-37-34

Доброе утро, Россия! 6.15, 7.15 Пестрые новости. 6.45, 8.15 Вести-пресса. 7.45, 8.35, 13.30, 18.20, 20.35 Вести. Санкт-Петербург. 8.30, 20.55 «Нина. Расплата за любовь», т.с. 9.50, 22.00 «Марш Турецкого», т.с. 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.20 Ток-шоу «Цена успеха». 12.15 «Комиссар Рекс», т.с. 13.15 Экспертиза. 13.45 Погода в доме. 14.20 Ток-шоу «Что хочет женщина». 15.25 «Секретный фарватер», х.ф. 17.20 Детский остров. 17.35 Петербуржцы. 17.50 Из достоверных источников. 18.50 «Воровка», т.с. 19.50 Спокойной ночи, малыши! 23.00 Ток-шоу «Вести +». 23.45 «Проклятие нефритового скорпиона», х.ф.

«Петербург»:
Профилактика. 15.00 Дневной экспресс. 15.30, 19.30, 22.30 Информ-ТВ. 16.05 Забавная семейка. 16.20 Детские новости. 16.25 Люди в темном. 16.50 Выборы депутатов в ЗакС Санкт-Петербурга. 18.25 Показывает ЛОТ. 20.00 Нужно подчеркнуть. 20.10 «Мужская работа», т.с. 21.45 Спутницы великих. 22.20 ТелеЖало. 23.00 Инверсия. 23.15 «Обезьяна зимой», х.ф.

НТВ:
Вакансии

Культурному центру «Троицкий» на неполный рабочий день требуются уборщицы.
Адрес: пр. Обуховской Обороны, 223 (ст. метро «Пролетарская»), тел. 262-22-57, 262-20-59.

ООО «ПЛАМЯ-2» сообщает о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение 2 месяцев. Телефон: 446-58-54.

9.35 «Обезьяна зимой», х.ф. 11.15 Дневной экспресс. 11.30 Авто-Питер. 12.00 Ток-шоу «Наобум». 12.35 «Собственная тень», х.ф. 14.15 Советы садоводам. 14.35 «Примите вызов, синьоры!», х.ф. 15.45 «ОБЖ», т.с. 16.15 «Приключения Папируса», м.ф. 16.40 М.Жванецкий рассказывает... 17.25 Тихий вечер. 18.25 Показывает ЛОТ. 19.30 Информ-ТВ. 19.55 «Возвращение высокого блондина», х.ф. 21.30 «Мастер и Валентина», д.ф. 22.00 Блестящий клуб. 22.45 «Пришельцы», х.ф.

НТВ:
8.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00 Сегодня. 8.05 «Полун-

Погода

На виртуальной завалянке с вами
WWW-клуб
«Истоки»
(г. Сертолово)

Виктор Краев,
философ и
гидрометеоролог

«Если жизнь тебя обманет – не печалься, не грусти...
В день уныния смирись – день веселья, верь, настанет...»
Великие на то они и великие, а еще... мудрые... Не написал «человек обманет»... Наверное, глубоко понимая, что каждый человек даже на подлость имеет ПРАВО, ибо это его выбор, и такова жизнь, где принято считать, что каждый по-своему прав...
И все же утверждение правоты каждого человека не может быть аксиомой, ибо правота должна базироваться (как и все в мироздании) на первичных, непреходящих ценностях-критериях, если хотите – каркасе, фундаменте...
Так все в природе и мироздании, к счастью...
Если человек реализует, как ему кажется, свое право на поступок, но при этом не желает или не может оценить, КАК в конечном итоге распределится груз ОТВЕТСТВЕННОСТИ от его поступка на такого же, как он – ДРУГОГО...
Такое право не стоит и гроша ломаного... Опять нас «повело» - так иногда поговорить «за жисть» хочется...
О погоде на выходные, например :-)) ...
Хотя что о ней говорить-то? Она «живет» по еще малоизученным, но законам ПРИРОДЫ...
Преимущественно облачная, с небольшими прояснениями погода. Без существенных осадков. Ветер юго-восточных направлений 3-8 м/с, в прибрежных районах к вечеру воскресенья порывы 10-12 м/с. Температура ночью -2°...-7°, включая и пригороды, причем субботняя ночь - холоднее, а днем 0°...-3°, но в городе, вблизи разрытых теплотрасс до +1° тепла :-))
Для постоянных читателей: с начала рабочей недели снег, но уже не сыкатно...

Пока! Пишите... Ваши istoki@sertolovo.ru

За содержание рекламных объявлений несет ответственность рекламодатель

Татьяна Баранчикова



член Союза журналистов

«Крыса» плюс «Бесплатный сыр», «Итого» своя мышеловка ближе к делу – вот так или почти так можно было бы обозначить этапы большого пути Виктора Шендеровича.

Его «Бесплатный сыр» ценится весьма дорого. Комментарии к важнейшим политическим событиям вызывают приступы гомерического хохота даже у людей лишенных чувства юмора. А небезызвестный господин Брынцалов предлагал ему миллион зеленых за создание своего собственного... чучела! Но наш герой отказался. И вовсе не потому, что ему не нужны деньги. Свобода дороже, равно как и дальновидность.

Имя Виктора Шендеровича уже давно не нуждается в представлении. Он самый популярный сатирик среди политических обозревателей и самый известный политик среди сатириков.

Но сам он называет себя человеком из толпы и не хочет становиться человеком из «Мерседеса». И не потому, что не любит машины. Просто в метро жизнь общества видна совсем не так, как из окна автомобиля. И, пересев из вагона подземки в салон иномарки, ты несколько лишаешь себя чувства реальности.

Он вправе похвастаться тем, что прежде чем начать писать, еще и читал. А его первому рассказу, который, кстати сказать, до сих пор не опубликован, хотели придать политическую окраску.

Шендерович – коренной москвич. Родился он в 1958 году. Мама преподавала в техникуме, отец был инженером. Но родители, по его словам, люди с несложившейся творческой судьбой. Мама в юности была скрипачкой, а отец с 1959-го по 62-й писал фельетоны для столпов советской газетной индустрии – популярнейших в ту пору «Литературной газеты» и журнала «Крокодил». И даже был лауреатом литературной премии. Но мама «переиграла» руку и была вынуждена сменить профессию, а с окончанием первой «оттепели» к фельетонам отношение стало более настороженное. Вот и пришлось родителям Виктора пополнить ряды технической интеллигенции.

Виктор рос нормальным советским ребенком. Старался учиться без троек и быть если

Бесплатный сыр – удовольствие дорогое

не образцово-показательным пионером, то уж не хуже среднестатистического члена данной организации. В детстве мечтал стать клоуном или футболистом, чуть позже – актером. И не только мечтал, но и осуществлял свою мечту. В 9-м классе поступил в театральную студию Олега Табакова.

По окончании школы он поступил в Институт культуры, получил специальность «культурпросветработник высшей категории». А потом, подобно миллионам его сверстников, «загребел» в армию.

– Я получил блестящую возможность жить жизнью народа, – вспоминает Виктор. – И был там «главный крайний курсант». И вовсе не потому, что горел желанием нарушить устав, уйти в самоволку или развернуть антисоветскую деятельность. Нет. Просто я был еврей из Москвы, да еще с высшим образованием...

Потом восемь лет был «учителем танцев», преподавая в ГИТИСе. Обучал актеров сценическому движению, пластике, фехтованию и безопасному «мордобою».

Это была бедная жизнь с ночными кухонными посиделками, стоянием в очередях, давками в автобусе, когда слово «дефицит» было универсальным, поскольку под эту категорию подпадало всё – от итальянских сапог и копченой колбасы до книг Маркса и эфиров Новгородцева. И все же это время вспоминается с какой-то невероятно светлой грустью. То поколение, плотно прикипевшее к серому советскому быту, с демонстрациями и генсеками, лозунгами и пятилетками, умело находить жемчужины в мусорных кучах и прекрасно владело эзоповым языком, ставшим сегодня почти мертвым, подобно санскриту. И Виктор писал, как и многие его друзья, стихи и прозу в стол.

Известным писателем Шендерович стал в годы перестройки. И одна из его первых юморесок «В деревне Гадюкино дожди» в одночасье стала хитом сезона, а прочел её сам Геннадий Хазанов.

Примерно тогда же он «залез и в телевизор». Выступал в передаче «Вокруг смеха», потом сделал часовой фильм о Зиновии Гердте, где выступил в качестве сценариста и режиссера. И с этого момента «заболел» телевидением серьезно и «в хронической форме».

С января 1995 года Виктор Шендерович стал работать в проекте НТВ «Куклы». Работать приходилось на износ, еженедельно предоставляя готовый сценарий на злободневные темы, что называется, «утром в прессе, вечером в пьесе».

– Это ужасно изматывало, я чувствовал, что превращаюсь в механическую обезьяну, вспоминает Виктор. Но покинуть свое детище не мог.

А кого так внимательно слушает Виктор Шендерович на фото Людмилы Солнцевой, вы узнаете позже...



И все же ему хотелось более живого, оперативного общения, непосредственной публицистики. Так появилась программа «Итого», своеобразная пародия на небезызвестные «Итоги». И это был тот самый случай, когда пародия в чем-то превзошла оригинал. Возможно, потому что он не обвиняет власть во всех смертных грехах. «Политики ни в чем не виноваты, они наше абсолютное отражение», – говорит он. «Демократия – гарантия того, что вами не будут управлять лучше, чем вы того заслуживаете», – цитирует Бернарда Шоу. Не зря же, классика потому и классика, что всегда актуальна. А мировосприятие и умение радоваться тому, что есть и не думать о плохом, помогло ему приготовить свой «Бесплатный сыр», оказавшийся по вкусу всем поклонникам «Итого» и вновь примкнувшим зрителям ТВС.

И сам Шендерович в кадре очень уютно себя чувствует. И поёт трогательные дифирамбы телесуфлеру, восклицая: «За ту помощь, что она мне оказывает, я бы уже жениться на ней должен!» Мы даже грешным делом подумали, а уж не тайная ли это подруга великого русского писателя! Но, увы, нас ожидало разочарование. Телесуфлёр – это всего лишь техническое устройство с большим экраном и бегущей строкой, которое устанавливается над телекамерой. Но Шендерович почему-то склонен думать, что это существо женского рода.

А в семейной жизни у него все прекрасно.

Жена Мила – журналист, дочка Валя – школьница. И обе дамы его сердца с прекрасным чувством юмора, и общаться с ними одно удовольствие. Потому даже предложение пойти помыть посуду «великий писатель земли русской» принимает вполне благосклонно.

Большая часть жизни для Виктора Шендеровича – это работа.

Он любит и отдыхать. Сатирику нравится джаз, бильярд и футбол. И считает себя счастливым человеком, потому что счастье – это состояние души! Он делает то, что хочет, а ему за это еще и деньги платят, а ведь когда-то об этом даже и мечтать не смел! И он по сей день чувствует, что живёт словно «в гостях у сказки» и это скорее плюс, чем минус, переживать за то, что жить так может позволить себе не каждый, и в мире нет ничего абсолютного. Сегодня ты на вершине успеха, а завтра? Кто ж его знает? Но уезжать он никуда не собирается. Хотя с еврейским вопросом до сих пор разобраться не может, ведь дело-то не в национальности, а в культуре. Ему и палестинских беженцев жалко, но смотреть, как они радостно омерзены последствиям терактов в Америке, без омерзения невозможно.

Да и зачем уезжать? И в какой еще стране можно получить приглашение от бабушки из пензенской деревушки, где грибной лес, речка, куры, бурёнка. «Милый Виктор! – писала она, – если что, приезжайте, Вас здесь никто не найдёт!»

Специально для «Славянки»

Программа ТВ

«Удивительные миры», д.с. 13.30 Пойми меня. 14.00 ТНТ-спорт. 17.30 «Каникулы Петрова и Васечкина. Обыкновенные и невероятные», х.ф. 19.00 78-й регион. 19.30 «Диагноз – убийство», т.с. 20.30 Ток-шоу «Продолжение следует...» 21.30 «29-я улица», х.ф. 23.45 «Греческая смоковница», х.ф.

Воскресенье, 1 декабря

ОРТ:

7.00, 10.00, 14.00 Новости. 7.15 «Флиппер», х.ф. 8.00 «Летучий корабль», м.ф. 8.20 Армейский магазин. 8.45, 13.30 Дисней-клуб. 9.10 Дог-шоу. 10.15 Непутевые заметки. 10.30 Пока все дома. 11.05 Властелин вкуса. 12.00 «За двумя зайцами», х.ф. 14.15 Умницы и умники. 14.40 Клуб путешественников. 15.25 Спасатели. Экстренный вызов. 15.55 Большие родители. 16.30 Ералаш. 17.00 «Живая

природа», д.с. 18.00 Времена. 19.10 КВН-2002. 21.25 «Огонь из преисподней», х.ф. 23.30 Бокс. Бои сильнейших профессионалов мира.

«Россия»:

6.25 «Они встретились в пути», х.ф. 7.45 «Дракоша и компания», т.с. 8.10 Русское лото. 9.00 ТВ Бинго-шоу. 9.35, 20.00 Вести недели. 10.15 Утренняя почта. 10.50 Городок. 11.20 «Пришельцы-2», х.ф. 13.10 Парламентский час. 14.00 Вести. 14.20 Вокруг света. 15.15 Диалоги о животных. 16.10 Моя семья. 17.05 Аншлаг. 18.00 «Монахи в бегах», х.ф. 19.50 В Городке. 21.10 Специальный корреспондент. 21.40 Парад улыбок. 23.00 Церемония закрытия Недели Высокой моды в Москве.

«Петербург»:

8.05 Советы садоводам. 8.20 «Искрящаяся лю-

бовь», т.с. 9.10 Арт-круиз-2003. 9.35 «Король-мельник», х.ф. 11.15 Дневной экспресс. 11.30 Западня. 12.00 Мистерия стиля. 12.35 «Человек-оркестр», х.ф. 14.15 Планета Петербург. 14.35 «Примите вызов, синьоры!», х.ф. 15.45 Парадоксы истории. 16.15 «Приключения Папируса», м.ф. 16.55 Вечера в Политехническом. 18.25 Показывает ЛОТ. 19.30 Информ-ТВ. 19.55 «Тот самый Мюнхгаузен», х.ф. 22.30 Международное обозрение. 23.15 Футбол № 1. 23.55 «Дрянь хорошая, дрянь плохая», х.ф.

НТВ:

7.15 «Голубое дерево», т.с. 8.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00 Сегодня. 8.05 «Каменный цветок», х.ф. 9.20 Шар удачи. 10.05 Фактор страха. 11.05 Растительная жизнь. 11.40 Вы будете смеяться! 12.05 Профессия – репортер.

12.25 Служба спасения. 13.05 «Северная звезда», х.ф. 14.50 Вкусные истории. 15.05 Своя игра. 16.20 Истории охотника за крокодилами. 16.50, 17.05 Концерт. 18.05 Новейшая история. 18.55 «Юкка», х.ф. 21.00 Намедни. 22.30 «Клан Сопрано», т.с.

ТНТ:

7.00, 12.30 «На краю Вселенной», т.с. 7.55 «Фирма приключений», х.ф. 10.00 «Путешествия с Национальным географическим обществом», д.ф. 11.00 Час Дискавери. 12.05 «Удивительные миры», д.с. 13.30 Пойми меня. 14.00 ТНТ-спорт. 17.30 «Каникулы Петрова и Васечкина. Обыкновенные и невероятные», х.ф. 19.00 «Боб и Маргарет», м.ф. 19.30 «Диагноз – убийство», т.с. 20.30 Простые истории. 21.00 СпортМенШоу. 21.30 «Женщина моего друга», х.ф. 23.40 «Шаги смерти», х.ф.

Мобильная связь предоставлена сетью магазинов ICL, Ивановская ул., д. 30. Тел. 325-47-13, 346-57-66, ул. Бабушкина, д. 2, тел. 265-41-84



Редакционный совет: Л. Агапова, В. Богданова, Л. Огнева, В. Орлова, А. Политыкин, М. Шапошникова
И.о. главного редактора Б. Быстров.

Независимая газета Невского района издается общественной организацией Санкт-Петербурга «Невская сторона»
Учредители – редакционная коллегия
Газета зарегистрирована Северо-Западным региональным Управлением Комитета Российской Федерации по печати (Санкт-Петербург)
Регистрационный № П1726 от 24.11.95 г.
Перепечатки приветствуются со ссылкой на газету «Славянка-сегодня»
Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций

Выпускающий редактор Л.Азаренкова. Верстка: Н.Тульцева. Технический редактор О.Дорофеева.
Руководитель общ. приемной Т.Алексеева,
тел. 100-83-57, 262-75-31, тел/факс 319-93-17.

Отпечатано в ФГУП «СПб ГТК», Ленинский пр., 139.
Заказ № 152. Подписано в печать 21 ноября 2002 г.
Распространяется бесплатно. Тираж 70 000 экземпляров.